

на сталинский УРОЖАЙ

Тягинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 12 (921) четверг, 29 марта 1945 г.

Цена 15 коп.

Борясь за выполнение клятвы товарищу Сталину, трудиться в колхозах, совхозе и МТС с утроенной энергией!

Подготовить крупный рогатый скот к весенне-полевым работам

В годовом отчете товарищу Сталину, колхозники, работники МТС и совхозов поклялись вырастить на полях области стоголовый урожай зерновых, 120 центнеров картофеля и 130 центнеров овощей с каждого гектара. Для выполнения данного обязательства необходимо в первую очередь провести в кратчайшие сроки, на вышем агротехническом уровне малую роль в успешном проведении весеннего бюджета играть живое тягло — лошади, а при их нехватке — бычки и малоплодные коровы. В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) записали: «Рекомендовать колхозам в недостатке тягловой силы использовать на легковых и транспортных работах малоплодных коров колхозов и колхозников, обеспечить заботой уход за коровами, выделенных коровам колхозников, должны, как и раньше, работать колхозники, которым принадлежат коровы...»

В 1944 году оно выдало 1500 центнеров зерна и картофеля на государственные пункты, не считая других работ в колхозе. Широко применялось использование коров колхозников на вывозке зерна в колхозах им. Чапаева и Ворошилова Б-Покровского сельсовета. В этих колхозах в течение текущей весны обучено 8 бычков

для весенних полевых работ.

Неплохо организована подготовка крупного рогатого скота в колхозе „Красный партизан“ Чернышевского сельсовета, где уже обучено 18 бычков.

Однако эти факты единичны. Большая же часть колхозов не придает этому важнейшему мероприятию должного значения. Даже малоплодный скот колхоза не готовится к работам, не говоря уже об использовании коров колхозников.

А что же думают руководители таких сельсоветов и колхозов, как им. 17 партсъезда М-Пичугинского сельсовета, „Красный луч“ Ст-Урюпского сельсовета, им. Ворошилова, „Знамя“ Н-Подзорчовского сельсовета, „Искра“, „Комсомолец“ Чернышевского сельсовета, где лошадей мало, а крупный рогатый скот к весенним полевым работам не готовится? Эти руководители рассчитывают только на трактора, но опыт работы прошлого года показывает, что успешно провести сев они смогут лишь при условии широкого привлечения к работе крупного рогатого скота.

Зовем работников и работников райЗО следует развернуть разъяснительную работу среди колхозников: как правильно использовать крупный рогатый скот на весенних полевых работах.

Каждому колхозу надо позаботиться об упряжи, ярмах. Особое внимание надо обратить на подготовку кормов для колхозного рогатого скота и коров колхозников, которые будут привлечены к работе.

Только умелое сочетание работы тракторов и рабочего тягла на весеннем севе решит успех дела.

Месячник по оказанию помощи семьям военнослужащих

В решении райкома ВКП(б) 10 марта в районе проходил месячник по оказанию помощи учащимся — детям военнослужащих. Задача месячника состоит в том, чтобы выявить материально-бытовые нужды семей фронтовиков и обеспечить остро нуждающихся одеждой. В период месячника промкомбинат и цехи должны изготовить 10 пар обуви и отремонтировать 2600 пар.

Задача состоит также и в том, чтобы создать фонд помощи нуждающимся семьям военнослужащих в виде денежных средств, вещей путем добровольных взносов колхозников, рабочих и служащих.

Бюро РК ВКП(б) направило в сельсоветы для организации работы по месячнику 30 человек из районного партийного актива.

А. ХОТАРЕВ.

БОЕВЫЕ ДОНЕСЕНИЯ

Во всеоружии

В полной боевой готовности колхоз „Крестьянский путь“ А-Анненского сельсовета, где председателем тов. Деревьева.

Семена очищены, проверены на всхожесть и хорошо сохраняются. Качественно отремонтирован весь сельхозинвентарь.

В хорошем состоянии здесь живое тягло, все рабочие лошади средней и вышесредней упитанности.

У хорошей артели все лошади в теле.

К севу готовы

(Из выступления на совещании женщин-ударниц)

Председателем колхоза работаю 2 года. Колхоз был разваленный, на 60 лошадей имел всего 4 хомута. Трудодисциплина была низкой.

Много пришлось затратить труда, чтобы поставить колхоз на ноги.

В прошлом году поработали неплохо: урожай пшеницы получили 15 центнеров с гектара.

К проведению весенне-полевых работ в нынешнем году колхоз полностью готов: семена очищены, инвентарь и сбруя отремонтированы. У нас есть все условия к тому, чтобы в этом году получить 100 пудовый урожай зерновых с каждого гектара посева.

Е. ВЕРБИНА.

Пред. колхоза им. Сталина Кубитетского сельсовета.

Учено все до мелочи

В передовом колхозе „Новый свет“ Б-Покровского сельсовета все уже готово к началу весенне-полевых работ. Весь сельхозхозяйственный инвентарь до мелочи отремонтирован. В полной исправности телеги, сбруя, приготовлены веревки, упряжь.

В этом году впервые здесь на полях будут работать 8 обученных в упряжке быков.

Ф. ШМАНОВ

От худого семени не жди доброго племени.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий с 21 по 27 марта 1945 г.

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За 4 дня взято в плен более 34000 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цепот и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппельн, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, со-

ветские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппельна. Взято в плен до 15000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше тысячи пулеметов, 3000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 3000 солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелен и Рыблик — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев, заняли города Зорау, Дослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Естергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Быстрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки 11 танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6000 вражеских солдат и офицеров. Уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70000 солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Там, где нет партийного влияния

На партийном собрании слушали доклад председателя колхоза им. Некрасова тов. Поздеева о подготовке к весеннему севу. Заслушали, записали и на этом миссия парторганизации закончилась. А в колхозе осталось все попрежнему. Семья для сева лежат в подоткрытом сарае, не обрабатываются. Они служат хорошей приманкой для птиц и перемешаны с птичьим пометом. Ни о каких кондициях здесь и речи быть не может.

Сельхозинвентарь отремонтирован не полностью. На конюшне полная обезличка, лошади истощены, много травматических повреждений. Конюх не может

даже сказать кто взял лошадь и для какой цели.

В колхозе развалена трудовая дисциплина. Работают колхозники так: воз сева себе, воз колхозу.

Секретарь парторганизации т. Крюкова живет на территории этого колхоза и каждый день может проверить, как выполняется решение партсобрания, повлиять на правление колхоза, на колхозников, наконец, потребовать от руководителей исправить дела в колхозе. Но, к сожалению, вся работа ее сводится к вынесению решений на партсобраниях.

Какая цена таким решениям?
В. ГОДОВНИКОВА.

ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ ПОДГОТОВКОЙ К ЭКЗАМЕНАМ

В десятом классе Тяжинской десятилетки 9 комсомольцев. Вместе со всеми учащимися они в этом году будут сдавать экзамен на аттестат зрелости.

Предстоят дни упорного и настойчивого труда для выпускников. Надо повторить не только весь материал десятого класса, но восполнить пробелы предыдущих лет учебы.

Для комсомольской организации школы теперь широкое поле деятельности, она должна оказать большую помощь десятиклассникам в подготовке к экзаменам.

Однако, как ни странно, такой важный вопрос проходит мимо комсомольской организации. Ее даже не тревожит такой факт, что среди комсомольцев есть не-

успевающие. Ученица Красненина имеет в последней четверти несколько единиц, между тем она часто пропускает занятия, увлекаясь выступлениями на сцене.

Комсомольская организация ни разу не заслушала отчеты комсомольцев - выпускников о подготовке их к экзаменам, не интересовалась условиями жизни и учебы каждого в отдельности.

Как в каждом деле, инициативу подготовки к экзаменам в школе должны взять на себя комсомольцы. Организация консультаций, релетиторских групп, индивидуальной помощи - окажут большую услугу выпускникам.

М. ШАБАЛИНА.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Подготовка трудовых резервов — общегосударственное дело

Осенью прошлого года по Тяжинскому району была проведена мобилизация в школу ФЗО № 10 г. Сталинка. Несколько десятков юношей и девушек пришли в светлые, чистые помещения школы и стали овладевать строительными профессиями. Ряд учащихся за истекшие три месяца освоили важнейшие навыки своей специальности и участвуют в строительстве жилых домов для рабочих черной металлургии.

Плотники Буянов, Стрюков, штукатур Будюкова (Кубитетский с-с.) являются примером для других учащихся школы.

Но, к сожалению, нарушения трудовой дисциплины и са-

мовольные уходы встречают поддержку со стороны некоторых председателей сельсоветов и колхозов. Самовольно ушедший из школы ученик Черкасов, находясь в колхозе „Труд Некрасовского сельсовета 18 суток, не был задержан местными властями. Более того, председатель этого колхоза Васильков дал ему лошадей с'ездить за дровами.

Председатели сельсоветов и колхозов должны твердо усвоить, что всякого рода прикрывательства дезертиров производства и школ ФЗО являются тяжким преступлением и караются по законам военного времени.

Н. СУФИК.

Плохо готовятся к севу

В колхозе „Красный крестьянин“ Ст-Урюпского сельсовета колхозники с тревогой ожидают наступления весны.

— Чем будем сеять, на ком пахать?

В колхозе большой недостаток семян, лошади выведены из строя чесоткой и травматическими повреждениями.

Такое положение ни чуть не тревожит ни правление, ни председателя колхоза тов. Федотова. Семена на месте не изыскиваются, мер по излечению лошадей от чесотки не принимают.

Весна не за горами и только энергичные действия правления и председателя колхоза могут исправить положение в колхозе.

На совещании женщин — передовиков сельского хозяйства

Все силы, опыт и знания на завоевание стопудового урожая, на выполнение клятвы товарищу Сталину!

21-22 марта 1945 г. в Тяжине и в Итате состоялись кустовые совещания женщин — передовиков сельского хозяйства. На совещаниях пришли женщины — председатели колхозов, бригадиры, звеньеводы, доярки, конюхи, рядовые колхозницы. Они принесли с собой передовой опыт труда на полях, на фермах.

С докладом „О задачах женщин — колхозниц по выполнению обязательств, взятых трудящимися Кузбасса в годовом отчете товарищу Сталину“ выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Иноземцев.

— Женщины — колхозницы в дни отечественной войны являются главной силой в сельском хозяйстве, — говорит тов. Иноземцев в своем докладе. Если Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания, а промышленность в сырье — в этом большая заслуга колхозниц нашей страны.

Тов. Сталин в своем докладе „О 27-ой годовщине Октябрьской социалистической революции“ говорил: „Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах“.

Среди миллионов женщин — колхозниц, получивших высокую оценку товарища Сталина, немало честных тружениц и нашего Тяжинского района.

Звеньевая колхоза „Красная горка“ Ключевского с-с. Симаклова Пелагея Ивановна с семенного участка пшеницы собрала урожай 15 центнеров с гектара.

Несколько лет работает бригадиром полеводческой бригады колхоза „Сталь“ Дикало Маланья Савельевна. Она пользуется заслуженной славой не только в своем колхозе, но и во всем районе. В 1944 году эта бригада добила 143 пудов пшеницы с гектара.

За высокую производительность животноводства получили грамоты облисполкома Кочкина Агафья Игнатьевна зав. ОТФ колхоза „Красный крестьянин“, Кузорова Екатерина Николаевна

на — доярка колхоза „Борец“ и другие.

Тов. Иноземцев подробно остановился на очередных задачах, стоящих перед колхозами в предстоящем весеннем севе.

В своих выступлениях колхозницы, передавая опыт работы, брали на себя конкретные обязательства по повышению урожайности полей и развитию животноводства в 1945 году.

В письме, принятом на совещании ко всем женщинам — колхозницам, работницам МТС и совхоза Тяжинского района, женщины — ударницы полей и животноводства взяли на себя ряд обязательств и призвали всех женщин — колхозниц с честью выполнить клятву, данную трудящимися Кузбасса в годовом отчете товарищу Сталину — вырастить в 1945 году 100-пудовый урожай, 120 центнеров картофеля и 130 центнеров овощей с каждого гектара посева.

Провести весенний сев в каждом колхозе и совхозе в лучшие агротехнические сроки.

Выработать в течение весеннего сева не менее 50 трудодней.

Выполнить установленный государственный план развития общественного животноводства по всем видам скота. Надоить в 1945 году от каждой фуражной коровы 1200 литров молока, настричь шерсти с каждой овцы 2,5 килограмма.

Иметь в каждом колхозе птицеферму не менее 200 кур и 20 гусей. Каждая участница для исполнения птицефермы колхоза обязуется посадить наседку.

Посеять прифермские участки в каждом колхозе не менее 4 га.

Создать нормальные условия для работы тракторных отрядов, оборудовать вагончики и обеспечить трактористов доброкачественным питанием.

В каждом колхозе открыть сезонные детские ясли.

Совещания призывают всех женщин — колхозниц района умножить свои силы на помощь героической Красной Армии и к 7-му ноября 1945 года полностью выполнить все обязательства перед государством.

Вырастим высокий урожай

(Из выступления на совещании)

Я хочу поделиться с вами своим опытом выращивания высокоурожайного картофеля и свеклы.

В 1937 году я добилась высокого урожая картофеля на опытной грядке в 1 га. Зимой везли 100 возов в землю глубоко, все хорошо обрабатывали, ку производили под лопату. Летом производили полив жидкой жижей пополам. В результате получала 300 центнеров, не считая мелкой ли, которую без внимания оставляли на ферме.

Проведя посадку картофеля сортом „Корона“ в 1938 году с площадью 1 га получили урожай 400 центнеров с гектара. За это время я была участницей Всесоюзной сельской выставки.

В 1944 году я добилась у нас в местности высокого урожая пшеницы. Со своим мы посев производили хорошо удобренными из-под картофеля, но очищенными севками получили с 3 га поле, чем по 15 центнеров.

В нынешнем году мой участок нам 10 га. Земля под вспахана осенью, только перед посевом вносили удобрения. Перед этим участок вывезено рано 15 центнеров, 10 центнеров помидоров.

Добиться такого урожая не так просто, как кажется. Скажу об этом, приложим все силы, чтобы выполнить данную при подписание дового отчета товарищу Сталину. Для этого есть все возможности.

Звеньевая колхоза „Красный крестьянин“ Самсонова

На моем участке не будет падежа

(Из выступления на совещании)

На животноводстве работаю всего 10 лет. Последние два года — зав. ОТФ колхоза „Красный крестьянин“ Ст-Урюпского сельсовета

Мой предшественник довел ферму до такого состояния, что за один год у него пало 260 голов скота.

Работали, не считаясь со

временем. Сами ремонтировали базы, посеяли прифермский участок, организовали подкормку овец вениками. В 1944 году получила от 100 овцематок 136 ягнят.

С 17 июня 1944 года работаю зоотехником, специального образования не

имею, но я стараюсь давать свой опыт.

Я заверяю, что на моем участке не будет падежа, который был в прошлом году.

А. КОЧКИНА — зав. ОТФ колхоза „Красный крестьянин“ Ст-Урюпского сельсовета

Отвол. редактор С. КОРОЛЬКОВ